



22日，在美国田纳西州布里斯托尔，刚刚从雪坡上滑下来的迈克尔·雷尼满脸是雪。 新华/美联

美国东部和南部本周末迎来暴雪和强风天气，首都华盛顿及周边地区预计降雪量超过60厘米，堪称百年一遇。受恶劣天气影响，超过6600架次航班被迫取消。不少居民将超市货架上的生活必需品抢购一空，选择窝在家应对这场“霸王级寒潮”。

“史上最强”暴风雪来了！

美国东部遭百年难遇寒潮，当地居民囤货应对

首都雪厚至少61厘米

22日晚7时起，美国首都华盛顿如同被一层厚厚的白毯覆盖，路上罕见人迹。据气象部门预测，此次降雪过程将持续到当地时间23日夜间。

美国国家气象局说，美国东部大西洋沿岸北部地区本周末启动暴风雪预警，华盛顿特区、田纳西州、北卡罗来纳州、弗吉尼亚州、马里兰州以及宾夕法尼亚州已相继宣布进入应急紧急状态。气象专家预计，华盛顿和马里兰州巴尔的摩市预计将迎至少61厘米的降雪，宾夕法尼亚州费城的降雪量预计在31厘米至45厘米之间。

根据预计，未来几天，这场超强暴风雪将影响全美至少20个州的8500万居民。位于美国东部地区的华盛顿由于处在暴风雪的中心地带，可能会成为受灾最严重的地区。华盛顿市长鲍泽说：“这场强暴风雪攸关生死。”纽约市市长德布拉西奥已经宣布这座全美最大城市进入“冬季天气紧急状态”，呼吁市民如果不是“十万火急”应尽量减少外出。

美国阿库气象公司气象学家索斯诺夫斯基说，如果预报准确，这场暴风雪有可能打破1922年暴风雪的降雪纪录。

随着大风和海水上涨，从弗吉尼亚州到纽约市的临大西洋地带可能会在23日上午暴发洪灾。

超市货架被搬空

恶劣天气影响下，位于华盛顿的学校、美国联邦政府办公楼以及市政府办公楼22日中午提前关闭，市政府还呼吁居民尽量在当天下午3时前赶回家中不再外出。为安全起见，华盛顿地区的地铁将从22日晚至24日晚停止运营。此外，美国主要航空公司相继取



22日，在美国首都华盛顿一家超市，一名男子推购物车走过空荡荡的货架。 新华/法新

消部分或全部本周末途经美东部地区的航班，涉及的航班数量超过6600架次。

路透社报道，由于能见度极低且路况糟糕，汽车侧滑、侧翻的交通事故时有发生。目前，暴风雪已导致6人在交通事故中不幸丧生。

面对暴风雪来袭，华盛顿市民囤积物资，为可能出现的城市瘫痪做好准备。当地多家

超市货架上的卫生纸、牛奶、面包等已经被抢购一空。

今冬原本是华盛顿最暖的冬天之一，异常暖和的天气甚至使得樱花在刚刚过去的12月盛开。不料，该市转眼间便迎来罕见寒潮。气象专家预计，寒潮将在23日白天达到巅峰，23日夜间或24日早晨将逐渐退去。

综合新华社等消息

“如果能重来，我不会送他出国”

中国留学生施虐案被告父亲称“孩子错了就该受罚”

综合新华社消息 中国留学生在美国施虐同胞案的3名被告本月与检方达成认罪协议，定于2月17日正式宣判。这一案件因涉及多名中国留学生，引发国内舆论持续关注，除了追踪案情和庭审外，还引发关于青少年留学生群体的生活状态、中美法律差异等方面反思。其中一名被告章鑫磊的父亲讲述了他将孩子送出国前后的故事，并表示，如果能够重新选择，自己“绝对不会”送孩子出国读书。

在这起发生在去年3月底的案件中，两名中国女留学生遭到多名同学拳打脚踢、扒光衣服拍照、用烟头烫伤乳头等

施虐行为。此案牵涉的12名犯罪嫌疑人，包括章鑫磊、翟芸瑶（音译）和杨玉涵（音译）等，去年6月在洛杉矶县高等法院波莫纳分院接受法庭传讯时不承认检方指控的罪行。

章父承认，自己送孩子出国前，对美国的了解“完全是一张白纸”，选学校等事都是交给中介代办的。案发后他才了解到，儿子所上高中里“八九成是中国学生”，原本“至少学好英语”的愿望也难以实现。此外，学校所用教材“不适合中国学生”，美国学校对学生监管相对宽松，孩子远离父母缺乏交流而导致的孤独心理等，都是这些孩子在出国读

书时面临的问题。

这名父亲说，如果能够重新选择，自己“绝对不会”送孩子出国读书。“特别是中学阶段，不能离开父母。这个年纪的孩子，父母都很难管，怎么能寄希望到国外去会有人管？”

辩护律师之前辩称，章鑫磊在此案中没有直接参与虐待殴打受害者，只是“帮忙开车、拿剪刀”等。但依据美国刑法，此案所有被告牵涉共谋等刑事重罪，须共同承担刑事责任，其中酷刑罪一项就可能被判终身监禁。

根据本月达成的认罪协议，检方撤销酷刑罪指控，但3名被告必须接受绑架、攻击等



2015年6月接受法庭传讯时的章鑫磊。（资料片）

重罪起诉。章鑫磊将因这两项罪名获刑6年。对于定罪量刑，章父说：“既然按照美国法律他有错，就要受到相应惩罚。”

英国>>

刚送来寒潮 又迎来热浪

据新华社1月23日电 在刚刚送走持续数周的寒潮之后，英国将于本周末迎来一股热浪，预计气温将从零下十几摄氏度飙升至罕见的14摄氏度。

英国气象局说，预计从23日开始，英国大部分地区将迎来明媚阳光以及干燥暖和的天气，英格兰中部和南部、首都伦敦等地气温可能升至14摄氏度，相当于往年此时平均气温的两倍。而在几天前，英国多个地区的气温还保持在零下12摄氏度，伦敦市中心的特拉法尔加广场喷泉被冻住。

英格兰北部的温差变化略小，预计将从本周早些时候的5摄氏度上升至周末的10摄氏度。

英国气象学家海伦·罗伯茨介绍，随着一股热带气流从西南方向进入英国，英国大部分地区23日开始升温，预计持续至25日。直到下周前半部分，英国都将维持在“显著高于平均气温”的状态。尽管英国最近几周遭遇罕见寒潮，但是不少专家预测，寒潮只是“小插曲”，2016年可能创下最热纪录。

加拿大>>

校园枪击案造成4人死亡

综合新华社消息 加拿大西部萨斯喀彻温省北部22日发生一起校园枪击案，造成4人死亡，另有多人重伤。目前一名男枪手已经被拘捕，混乱的情况得到控制。

据当地媒体报道，当地时间22日下午1时左右，萨斯喀彻温省北部小镇拉洛什社区中学校园内发生一起枪击案。事发中学有大约900名学生，据该校的一名学生说，他在逃出学校大楼时至少听到7声枪响，还有许多人的尖叫声。另据当地一家医院的护士说，他们已接收了多名伤员。而该社区一名消防官员称，枪击案的凶手是一名男生，已经被拘捕。

据报道，这名十几岁的嫌疑人射杀两个弟弟，然后去学校射杀了一名教师和一名助理。目前警方已经封锁了整个校园和附近地区，并称枪击案原因正在进一步调查之中。现在枪手的行凶动因不明，警方没有透露他和受害人的姓名。

俄罗斯：

美撤我名誉领事得回敬点颜色

据新华社1月23日电 美国政府22日以“俄罗斯不断干涉美在俄外交和领事活动”为由，宣布关闭5家俄名誉领事馆并撤销5名俄名誉领事资格。俄罗斯外交官员同一天对美方做法表示“愤慨”，称将以实际行动作出回应。

美国国务院发言人马克·托纳22日宣布关闭俄罗斯驻美国加利福尼亚州、犹他州、明尼苏达州、佛罗里达州以及海外属地波多黎各的5家名誉领事馆，同时相应撤销这些名誉领事馆的名誉领事资格；只有位于科罗拉多州的俄名誉领事馆没有受到影响。

名誉领事馆通常是为了深化本国与所在地的经济和文化交往而设立。名誉领事相对于职业领事而言，通常是派遣国政府从接受国当地居民中选任的、执行领事职务的兼职官员，主要负责领事保护以及促进两国交流等工作，少数名誉领事被授权办理签证等证件。

俄罗斯驻美大使馆发言人梅尔尼克告诉俄“卫星”新闻通讯社，俄方正在考虑以实际行动回应美方决定。俄外交部发言人扎哈罗娃则说，美方的决定“不恰当”。“我们对此决定感到愤慨，”她说，“更有甚者，他们（这5名名誉领事）还受到被起诉的威胁。”